

Název diplomové práce: **Právní úprava celní hodnoty jako základu pro
vyměření cla, 85 s.**
Diplomant: **Bc. Milan Novák**
Vedoucí diplomové práce: **JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.**

Posudek vedoucí práce:

Diplomant si vybral pro svoji závěrečnou práci specifické a poněkud náročné téma. Jedná se první zpracování takového tématu na katedře. Svoji pozornost zaměřil na problematiku cel a celního řízení, kdy se zaměřil na základ cla, který vychází z celní hodnoty. Diplomant nahlíží na problematiku nejen z českého ale i globálního pohledu. Předložená diplomová práce vychází z české literatury, pramenů a rozhodnutí nejen českých soudů ale i evropského soudního dvora.

Cílem práce, který se autorovi podařilo splnit, bylo zhodnocení současné právní úpravy celní hodnoty zboží. Svých charakterem se jedná o práci zaměřenou prakticky. Diplomant v ní využívá své zkušenosti z praxe.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do deseti kapitol. Nejdříve se diplomant zabývá celním právem a jeho zařazením do systému práva v ČR, celní hodnotou a její právní úpravou. Dále navazuje metodami určování celní hodnoty zboží, pravidly pro přepočet částek vyjádřených v jiné měně a celním hodnocení nosičů informací a produktů informační technologie a zboží podléhajícího rychlé zkáze. Pokračuje celním hodnocení v souvislosti s některými celními režimy a deklarování údajů o celní hodnotě. Devátá kapitola se zabývá postupem celních orgánů při určení celní hodnoty zboží a postupem při odmítnutí prohlašované celní hodnoty. Práci uzavírá zhodnocení současné právní úpravy celní hodnoty zboží a náměty „*de lege ferenda*“. Diplomant připojil na závěr práce přílohy obsahující vzory používané v souvislosti se zpracovávanou problematikou.

Po obsahové stránce je práce systematicky a logicky uspořádána. Diplomant se vyjadřuje jasně a výstižně. Po obsahové stránce práci považuji za výbornou.

Po formální stránce je práce vybavena poznámkovým aparátem (47 odkazů), seznamem použitých zdrojů, který je roztríděn na literaturu, prameny, internetové a jiné zdroje, cizojazyčným resumé v německém jazyce. Citační norma je dodržena.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nalezená shoda 6% nebyla shledána podezřelou. Jednalo se o citace právních předpisů a odborných termínů.

Celkově po obsahové i formální stránce předložená diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě**.

Při následné obhajobě by se diplomant měl zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Celní právo a jeho zařazení do systému práva v ČR.
- 2) Návrhy „*de lege ferenda*“.

V Plzni, dne 14. dubna 2012

JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.
Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra finančního práva
a národního hospodářství

